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Haldensleben, 14.10.2016 

 

 

Niederschrift  

über die 24. Tagung des Stadtrates der Stadt Haldensleben am 13.10.2016, von 18:00 Uhr bis 19:10 Uhr 

 

 

Ort: im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Sitzungssaal  

_________________________________________________________ 
 

 

 

Anwesend:    Frau Regina Blenkle   Bürgermeisterin   

Stadtrat Guido Henke   Stadtratsvorsitzender 

    Stadtrat Steffen Kapischka  stellv. Stadtratsvorsitzender 

Stadtrat Ralf Bertram 

Stadtrat Klaus Czernitzki 

Stadtrat Günter Dannenberg 

Stadtrat Martin Feuckert 

Stadtrat Thomas Feustel 

Stadtrat Bernhard Hieber 

Stadtrat Dirk Hebecker 

Stadtrat Alfred Karl 

Stadträtin Annette Koch 

Stadtrat Dr. Peter Koch 

Stadträtin Dagmar Müller 

Stadtrat Hartmut Neumann 

Stadtrat Hermann-Gerhard Ortlepp 

Stadtrat Rüdiger Ostheer 

Stadtrat Eberhard Resch 

Stadträtin Anja Reinke  

Stadträtin Roswitha Schulz 

Stadtrat Reinhard Schreiber 

Stadtrat Mario Schumacher 

Stadträtin Marlis Schünemann 

Stadtrat Thomas Seelmann 

Stadtrat Bodo Zeymer 

 

 

Entschuldigt:   Stadträtin Dr. Angelika Kliemke 

Stadtrat Mario Schumacher 

Stadtrat Boris Kondratjuk 

 

 

Unentschuldigt:   Stadtrat Ralf W. Neuzerling 

Stadtrat Dr. Michael Reiser 
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Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil: 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.   A-004(VI.)/2016 Antrag Fraktionen DIE FRAKTION und Bürgerfraktion -  Erweiterung des Antrages 

zur Förderung des Neubaus der Kita Süplingen um einen Antrag zur Erweiterung um einen Hort 

    

4.  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden 
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I. Öffentlicher Teil: 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Die 24. Sitzung des Stadtrates der Stadt Haldensleben wird durch den Stadtratsvorsitzenden Guido Henke er-

öffnet. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die Stadträte sind mit 

Datum vom 28.09.2016 unter Angabe der Tagesordnung zur heutigen Sitzung eingeladen worden. Von 28 Stadt-

räten sind zu diesem Zeitpunkt 22 Stadträte und Bürgermeisterin Regina Blenkle anwesend. Entschuldigt hatten 

sich die Stadträte Dr. Angelika Kliemke, Mario Schumacher und Boris Kondratjuk. Die Stadträte Ralf W. Neu-

zerling und Dr. Michael Reiser fehlten unentschuldigt. 

 

Stadtrat Martin Feuckert kommt hinzu, somit sind 23 Stadträte und die Bürgermeisterin anwesend.  

 
Stadträtin Anja Reinke bittet um wörtliche Protokollierung: „Leider sehe ich mich gezwungen, die Ladung zur 

heutigen Sitzung zu rügen. Die Sitzungen des Stadtrates sind grundsätzlich in der Reihenfolge nach § 5 Abs. 3 

der Geschäftsordnung durchzuführen. Das ist hier die Ladung zu unserer Sitzung. So sieht die Sitzung aus, wenn 

CDU und LINKE einladen. Es fehlen ganz klar Tagesordnungspunkte, insbesondere der Tagesordnungspunkt 

Einwohnerfragestunde, darauf haben sie verzichtet, sonstige Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen und  Anre-

gungen. Das könnte zur Konsequenz haben, dass die Sitzung ungültig ist und ich mache sie darauf aufmerksam, 

dass evtl. entstandene Schäden von ihnen zu tragen sind.“ 

   
Stadtratsvorsitzender Gudio Henke bittet ebenfalls zu protokollieren: „Nach § 28  Abs. 2  KVG LSA sind bei 

öffentlichen Sitzungen der Vertretung und ihrer beschließenden Ausschüsse Fragestunden für die Einwohner 

vorzusehen. Näheres regelt die Hauptsatzung. Und unsere Hauptsatzung regelt in § 12 – der Stadtrat sowie sein 

beschließender Ausschuss führen im Rahmen ordentlicher öffentlicher Sitzungen eine Einwohnerfragestunde 

durch. Das heute ist eine außerordentliche Sitzung. Soweit erst einmal zur Rechtslage. Meine 2. Anmerkung, 

natürlich kann der Stadtrat sich verständigen, sofern er nicht gegen gesetzliche Bestimmungen verstößt, auch 

von seinen Regelungen abzuweichen. Wenn es hier den Wunsch gibt, dass künftig bei außerordentlichen Sitzun-

gen immer die Tagesordnungspunkte Anfragen und Anregungen, Einwohnerfragestunde und Mitteilungen der 

Verwaltung dabei sein sollen, das frage ich jetzt, dann werden wir das zukünftig so machen. Und dann haben wir 

künftig keinen Grund mehr, uns damit auseinanderzusetzen.    

Ist jemand gegen dieses künftige Vorgehen, die 3 von mir genannten Punkte künftig auch immer bei außeror-

dentlichen Sitzungen auf die Tagesordnung zu nehmen?“ 

 

Da heute die Beschlussfähigkeit und die ordnungsgemäße Ladung angezweifelt worden ist, lässt Stadtratsvor-
sitzender Guido Henke darüber abstimmen, ob zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde.  

Abstimmungsergebnis:  16 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 4 Stimmenthaltungen   

Eine deutliche Mehrheit sehe sich als ordnungsgemäß geladen.   

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird mehrheitlich festgestellt, gilt 

somit als beschlossen.  

 

 

zu TOP  3  A-004(VI.)/2016 Antrag Fraktionen DIE FRAKTION und Bürgerfraktion -  Erweite-

rung des Antrages zur Förderung des Neubaus der Kita Süplingen um einen Antrag zur 

Erweiterung um einen Hort   

 

Beschlussvorschlag:  

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, eine Erweiterung des Antrages zur Förderung des Neubaus der Kita 

Süplingen um einen Antrag zur Erweiterung für einen Hort zu erarbeiten. 

 

Stadtrat Hartmut Neumann hatte um 19.03 Uhr die Sitzung verlassen, somit sind noch 22 Stadträte und Bür-

germeisterin Regina Blenkle anwesend.  

 

Nachdem die Argumente über das Für und Wider des Antrages ausgetauscht wurden, beantragt Stadträtin Anja 
Reinke namentliche Abstimmung. 



Seite 4 von 4 - 4 - 

 

Beschluss:  

Der Stadtrat beschließt die Erweiterung des Antrages zur Förderung des Neubaus der Kita Süplingen um einen 

Antrag zur Erweiterung um einen Hort abzulehnen.    

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 13 Nein-Stimmen, 3 Stimmenthaltungen     

Stadträte:    gesetzlich: 28 + BM  tatsächlich:  28 + BM    anwesend: 22  + Bürgermeisterin 

 

 

zu TOP  4  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden   

 

 

Um 19.12 Uhr schließt Stadtratsvorsitzender Guido Henke die Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

Guido Henke 

Vorsitzender des Stadtrates 

 

 

 

 

Protokollantin 

 


	Nummer
	Betreff
	Vorlageart
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Zu

